

**Программа
предстоящей деятельности
кандидата на должность
Главы Шимского муниципального района
Новгородской области
Степановой Светланы Валентиновны**

Уважаемые, члены конкурсной комиссии, присутствующие!

Разрешите представить вашему вниманию Программу предстоящей деятельности кандидата на должность Главы Шимского муниципального района.

Меня зовут Степанова Светлана Валентиновна. Мне 61 год. Я, имею двоих взрослых детей, разведена.

Образование высшее, в 1990 году окончила Новгородский сельскохозяйственный институт по специальности «Зоотехния».

В органах местного самоуправления я работаю с января 2012 года, занимала должность ведущего специалиста отдела сельского хозяйства и продовольствия администрации Шимского муниципального района, с **декабря 2014 года** по настоящее время являюсь начальником отдела сельского хозяйства и продовольствия администрации Шимского муниципального района.

За это время у меня сложилось представление о перспективах развития нашего Шимского района, а также о проблемах и путях их решения.

При определении приоритетов развития территории муниципального образования, необходимо ориентироваться на потребности человека, его интересы и мнения. Шимский муниципальный район обладает для этого серьезным социально-экономическим потенциалом.

Площадь Шимского муниципального района составляет **1 836,8 кв. км.**

В состав района входят 1 городское и 3 сельских поселения. В границах муниципального района расположено **127** населенных пунктов. Административным центром является рабочий поселок Шимск.

Численность населения района на 01.01.2024 года составила **9 113 человек**. В районе преобладает сельское население, на долю которого приходится **более 63 %** от общей численности населения района.

На территории района зарегистрировано 120 организаций, в том числе 41 организация государственной и муниципальной формы собственности (34,2 %), 71 частная организация (59,2 %), 7 общественных и религиозных организаций (5,8%) и 1 предприятие смешанной формы собственности (0,8%).

Основной своей задачей в деятельности на посту Главы вижу улучшение условий жизни населения. Исходя из этого, планирую направить свою работу на решение задач в области укрепления экономического потенциала муниципального образования, повышения качества и доступности услуг на основе развития инфраструктуры района, рационального использования бюджетных и внебюджетных средств, муниципального имущества и земельных ресурсов, улучшение экономической ситуации, на территории нашего района, а также участие в различных Федеральных проектах и их реализации для достойного и комфортного уровня жизни жителей Шимского района.

Для реализации этого необходимо решить следующие задачи:

- привлечь в округ молодых специалистов в различные отрасли (врачей, учителей, проектировщиков, сметчиков, тренеров по различным направлениям в спорте);

- модернизировать инфраструктуру жилищно-коммунального хозяйства, тесно работать с МБУ «Чистый город» (приобретать коммунальную технику, различный хозяйственный инвентарь, а также помогать в проведении субботников на территории Шимского городского поселения);

- способствовать развитию крестьянско-фермерских хозяйств, выделение земель под личные подсобные хозяйства для обеспечения возможности заключения социальных контрактов населению

- благоустраивать общественные территории, детские площадки, парки, скверы в том числе, уделив особое внимание сельской местности,

- развивать туризм, в нашем районе есть много чудесных и красивых мест, озеро, не менее красивые и богатые леса. Хотелось бы обустраивать территорию для гостей и жителей нашего города (установить беседки, парковочные места).

- оказывать всестороннюю помощь малому и среднему предпринимательству.

Остановлюсь на этом более подробно:

Первоочередной задачей по увеличению доходной части бюджета является участия в реализации:

- национальных проектов;
- федеральных и региональных программ;
- всероссийских конкурсах;
- взаимодействие с бизнес - сообществом.

Продолжим работу по увеличению собственных доходов бюджета муниципального района. Здесь необходимо приложить максимум усилий, так как без должного финансового обеспечения невозможно выполнение поставленных задач.

Планирую продолжение работы по заключению социальных контрактов и увеличению количества самозанятых, внося определенные изменения с учетом потребности населения в оказании услуг, не представленных на рынке Шимского района, так, например, имеется потребность в открытии химчистки, прачечных услуг, ремонте бытовой техники, а также в связи с реализацией на территории района программы по газификации возникает острая потребность в специалистах по ремонту и обслуживанию газовых котлов.

Считаю нашей задачей поиск именно тех людей, которые будут заниматься данными направлениями в бизнесе, оказания им всяческой поддержки.

Основной задачей в своей деятельности на посту Главы вижу, продолжения участия во всех программах, реализуемых на территории Новгородской области.

Промышленное производство

Промышленную продукцию в отчетном периоде производили 12 предприятий.

В районе производятся пиломатериалы, асфальтобетонная смесь. Работают предприятия по производству хлебобулочных изделий.

На базе местных сырьевых ресурсов работают в районе предприятия по добыче полезных ископаемых. Лицензии на добычу полезных ископаемых на территории муниципального района имеют 11 организаций. Осуществляется добыча

торфа, песка, ПГС, карбонатных пород. На территории района ведется также геологическое изучение (поиск и оценка) на новых месторождениях природных ископаемых.

Предприятиями, осуществляющими производство теплоэнергии в районе осуществляют ООО «ТК Новгородская» и филиал ООО «ТК Северная», деятельность по водоснабжению и водоотведению – МУП «Шимский водоканал», сбор и вывоз ТБО – ООО «Экосервис».

Планирую продолжить взаимоотношения с данными организациями.

Сельское хозяйство

В Шимском муниципальном районе зарегистрированы и ведут производственную деятельность, 4 сельскохозяйственных предприятия, 40 крестьянских (фермерских) хозяйств и около 4 тысяч личных подсобных хозяйств граждан.

За прошлый год район вышел на второе место по производству картофеля, третье по производству овощей. Картофель был убран с площади 976 га, получено 27 810 тонн клубней, урожайность составила 285 ц/га. Валовой сбор картофеля в хозяйствах всех категорий составил 28 250 тонн.

Овощи убраны с площади 332 га., получено 14629 тонн корнеплодов, урожайность овощей составила 440 ц /га – это 116% к 2022 году. Валовой сбор овощей в хозяйствах всех категорий составил 14800 тонн.

В животноводстве в 2023 году было произведено 1519 тонн молока, 560 тонн мяса. В последнее время фермеры стали больше заниматься выращиванием и откормом скота. Производство яиц по району составило 734 тыс. штук.

Ежегодно в районе открываются новые крестьянские (фермерские) хозяйства. В 2023 году открылись 2 новых крестьянских (фермерских) хозяйства, оба работают в отрасли животноводство.

В рамках поддержки государственной программы Новгородской области «Развитие сельского хозяйства в Новгородской области на 2019-2025 годы» по Шимскому району за 2023 год 13 сельскохозяйственных хозяйств получили

субсидий на общую сумму – **18 607 тыс. рублей**, в том числе из федерального бюджета 11 529 тыс.рублей, из областного бюджета 7 079 тыс.рублей.

Всем 4 поселениям было выделены денежные средства на реализацию мероприятий по уничтожению борщевика Сосновского химическим способом в сумме 451,395 тыс.рублей.

Наши фермеры участвуют в областных конкурсах.

В конкурсе «Агростартапы», от нашего района в 2023 году участвовало ЛПХ Уткина Юрия Алексеевича и получил грант 1,8 млн.рублей на покупку 20 голов молодняка мясного направления.

А в 2024 году на конкурсе «семейные фермы», от нашего района участвовало крестьянское (фермерское) хозяйство Мелконяна М.В.

Хозяйству была оказана помощь в оформлении документов и поддержка на областной комиссии. Фермер получил грант в сумме 10,327 млн.рублей на сортировочную установку, холодильное оборудование и ремонт крыши овощехранилища.

Также проходил конкурс кооперативов, от нашего района участвовали 2 кооператива. Оба получили гранты. СППК «Оратай» на покупку сельскохозяйственной техники 9,715 млн.рублей.

Кооператив «Хвойнинский» получил грант 35,963 млн.рублей на строительство цеха по переработке мяса.

В районе работает крупное сельскохозяйственное предприятие ООО «Сташевское», которое занимается выращиванием яровых зерновых и выпускает продукт «Овсяные хлопья из голозерного овса».

Новое хозяйство ООО «Мясково», занимается мясным скотоводством. В хозяйстве 452 голов абердин-ангусской породы мясного направления. Провели строительство площадки для содержания скота, подключили линию электропередач, приобрели трактора, новую сельскохозяйственную технику для заготовки кормов. Хозяйство заготовило для своих нужд

КФХ Акашкина А.И. реализует инвестиционный проект «Строительство овощехранилища на 1 тыс.тонн», в 2024 году планируют сдачу объекта.

В районе организован СССПК «ОРАТАЙ», который работает на землях Подгощского и Медведского сельских поселений. Кооперативом заложена добрая традиция проведения совместно с компаниями «Август», «Солана», «Устюженский картофель» и ООО «Спецснаб» мероприятия «День Поля» в Шимском муниципальном районе. Где демонстрируются новые сорта картофеля, средства защиты растений на посадках картофеля, новейшая техника.

Ежегодно в районе проводятся сезонные агропромышленные ярмарки. Где жители и гости могут приобрести семенной материал, саженцы, рассаду.

В последнее время большое внимание уделяется борьбе с борщевиком Сосновского. Общая площадь засорённости сорной растительностью борщевиком Сосновского на территории района составляет 286 га.

В д. Старый Шимск расположена конеферма Ивановой Н.В., в которой содержится 38 голов элитных лошадей – единственная в Северо-Западном регионе крупная конюшня по разведению орловских рысаков.

В своей деятельности планирую продолжать развитие сельского хозяйства в районе.

Торговля

Потребительский рынок Шимского муниципального района является одной из важнейших сфер жизнеобеспечения населения.

На территории муниципального района осуществляли деятельность 67 хозяйствующих субъектов, имеющих 97 объектов розничной торговли.

Большое внимание уделялось развитию мобильной торговли. Отдаленные населенные пункты, не имеющие стационарной торговой сети, обслуживали 13 автомагазинов.

В районе также имеется возможность пользоваться услугой эквайринг, которая позволяет населению, имеющему банковские карты, быстро, удобно и безопасно рассчитаться за товары и услуги.

В районе имеется 6 общедоступных предприятий общественного питания на 81 посадочных мест. Кроме того, работают предприятия общественного пи-

тания в закрытых учреждениях: школах, детских садах, больнице, социальных учреждениях, столовая в НПС-7.

В своей деятельности планирую продолжать развитие торговли в районе.

Жилищно-коммунальное хозяйство

На территории муниципального района 10 организаций оказывают жилищно-коммунальные услуги населению и социальным объектам.

Услуги по теплоснабжению жилищного фонда и социальных объектов на территории района предоставляют: ООО «Тепловая Компания Новгородская» (9 котельных), ООО «Тепломакс» (2 котельные), ООО «Тепловая Компания Северная» (3 котельные). Протяженность теплосетей в двухтрубном исчислении 11,3 км, в том числе ветхих теплосетей – 4,25 км.

По улучшению качества питьевого водоснабжения на территории Шимского муниципального района с мая 2023 года выполняются работы по реконструкции системы забора воды и системы очистки воды системы водоснабжения р.п. Шимск.

Проект реконструкции является двухэтапным.

Первый этап - реконструкция системы забора воды и системы очистки воды системы водоснабжения р.п. Шимск. К настоящему времени уже смонтирована станция водоподготовки, внутри произведена обвязка оборудования трубопроводами, установка систем учёта и регулирования. В рамках данного этапа будет проведена реконструкция станции по подъёму воды из реки Шелонь. Объем общего финансирования первого этапа – 139 млн. рублей, из которых бюджет 2023 года – 97 млн. рублей.

Второй этап запланирован на 2025-2026 годы. Речь идёт о замене водопроводных труб.

Управление МКД, а также их аварийное и техническое обслуживание осуществляют 3 организации:

- ООО «Новгородская управляющая компания»;
- ООО «ТехСтар»;

- ООО «Жилищник».

В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий по Новгородской области до 2030 года» участниками мероприятий – получателями социальных пособий стали 2 семьи «социальная сфера», жилищные условия улучшают путем строительства индивидуальных жилых домов.

Жилищно-коммунальное хозяйство в районе требуется особого внимания.

Дорожное хозяйство

По территории Шимского муниципального района проходят дороги федерального, регионального и местного значения. Дорогу федерального значения «Новгород-Псков» на территории Шимского муниципального района (24,55 км) обслуживает ООО «ПроектСтрой».

В рамках реализации муниципальных программ в 2023 года на зимнее и летнее содержание исполняют ООО «Шимское ДЭП», ИП Долотов К.А.

В своей деятельности планирую дорожному хозяйству в районе уделять особое внимание.

Демография

Определяющим фактором демографического развития Шимского муниципального района остается естественная убыль населения (превышение смертности над рождаемостью). За январь-октябрь 2023 года (по данным Новгородстата) число родившихся человек в районе составило 53, а число умерших – 122. Естественная убыль составила – 69.

В целях улучшения демографической ситуации в Шимском муниципальном районе продолжается работа по популяризации семьи, материнства и детства. Больше внимания уделяется мероприятиям по укреплению здоровья населения, развитию физкультуры и спорта.

Образование

Организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по ос-

новным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях.

Организация предоставления дополнительного образования детей в муниципальных образовательных организациях.

Создание условий для занятий физкультурой и спортом.

Единое образовательное пространство Шимского муниципального района, позволяющее в полном объеме предоставить образовательные услуги жителям, включает в себя 8 образовательных учреждений. Образовательные услуги оказывают: 3 средние базовые школы (п. Шимск, с. Медведь, ж/д. ст. Уторгош); филиал средней школы п. Шимск в с. Подгощи; 3 детских сада и 2 филиала (в д. Коростынь и жд.ст. Уторгош); 2 учреждения дополнительного образования детей: Центр дополнительного образования детей, Детская школа искусств.

Стратегическое направление развития муниципальной образовательной системы ориентировано на обеспечение доступности дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего и дополнительного образования жителям района.

В общеобразовательных организациях района обучается 863 ребенка.

На территории Шимского муниципального района реализуется программа «Земский учитель», в результате которой планируется решить проблему с привлечением педагогов в сельские школы района.

Культура

Большая роль в социальном развитии района принадлежит учреждениям культуры. На территории района в 2023 году функционировали 3 муниципальных бюджетных учреждения культуры: МБУК «Шимская централизованная культурно-досуговая система» с 17 филиалами, «Шимская межпоселенческая библиотечная система» с 13 филиалами, муниципальное бюджетное учреждение

дополнительного образования «Шимская детская школа искусств» с 3 филиалами – в р.п.Шимск, с.Медведь и ж/д ст.Уторгош.

Физическая культура и спорт.

На территории муниципального района находится 30 спортивных сооружений (25 муниципальных и 5 государственных) из них: спортивных залов – 6, приспособленных помещений – 6, плоскостных сооружений – 19 (спортивных площадок – 15, футбольных полей – 3).

В рамках реализации программ дополнительного образования, с целью увеличения систематически занимающихся физической культурой и спортом организована работа спортивных кружков и секций, созданы школьные спортивные клубы. За 2023 год охват детей систематически посещающих спортивные кружки и секции составляет 423 обучающийся.

На территории района проводились районные соревнования: Кросс наций, легкая атлетика, легкоатлетический кросс, настольный теннис.

На территории муниципального района реализуются проекты «Будь в спорте» и «Активное долголетие», в рамках которого проводятся мероприятия спортивной направленности для различных возрастных категорий.

Основой плодотворной работы Главы считаю тесное взаимодействие с населением.

Основные задачи, которые ставлю перед собой:

1. Организовать формат взаимодействия населения и власти, доступный для каждого;
2. Обеспечить эффективную обратную связь с населением;
3. Гарантировать прозрачность действий властей для жителей района;
4. Оперативно решать текущие проблемы, исключая бюрократизм и формализм;

5. Увеличить количество проводимых встреч и собраний в формате живого общения, привлекая к участию в них представителей разных возрастных групп.

6. Продолжить традиционные приемы граждан.

Так же большую роль во взаимодействии с населением играет использования современных средств коммуникации, таких как социальные сети и мессенджеры.

Возможность жителей получить оперативную реакцию властей на обращения в социальных сетях, а также видимый результат работы позволит снизить количество официальных обращений.

Основой для развития нашего Шимского района, качественного решения вопросов местного значения является сплоченная командная работа.

В органах местного самоуправления Шимского муниципального района работают профессионалы, всей душой болеющие за своё дело.

Должность главы – это далеко не райское место. Исходя из количества накопившихся проблем, остро стоящих вопросов, я четко понимаю, с какой нагрузкой мне придется столкнуться.

Самая главная задача Главы Шимского муниципального района - благополучие горожан. Наш поселок городского типа очень красив, и в нем есть огромный потенциал, необходимо лишь помочь ему развернуться.

Представленная мною программа – это не просто разговор о будущем, а реальные задачи, которые я собираюсь воплотить в жизнь.

Благодарю за внимание!